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HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Egy rég várt törvényjavaslat.
Szeged, nov. 4.

Az ügyvédi kamarák és azok közt 
a' szegedi, megkezdték a tárgyalását 
annak a reform-javaslatnak, mely he
lyébe lesz teendő az ügyvédi kama
rákról szóló megvénült és immár lom
tárba való törvénynek. Ifjú korában 
ez a törvény is életerősnek látszó, sok 
reménynyel fogadott alkotása volt a 
törvényhozásnak és nagy várakozáso
kat fűztek hozzá megalkotói. De ti
zennyolcz év alatt elaggott. Születése 
után nagy hatással volt az ügyvédi 
kar fejlődésére, az utóbbi években már 
inkább akadálya lett annak.

A lefolyt tizennyolcz év óia több
ször tettek kísérletet az ügyvédi rend
tartás módosítására, de nem sikerült. 
Legelőször 1879 ben merült föl a mó
dosítás terve és azóta minden alka
lommal újra meg újra emlegetik. Nem 
kevesebb, mint tizenkét esztendő óta 
folyik eszmecsere efölött a törvény
módosítás fölött, már csak megérhetett 
annyira, hogy tökéletes legyen.

Míg az eszmecsere tartott a jogá
szok között, szomorú tapasztalatok 
bukkantak föl az ügyvédi karban. Az 
előkelő magyar társadalom ezen élet
erős osztálya sorvadni kezdett, az 
ügyvédi foglalkozás törpült, közönsé
ges kenyérkeresetté fajult, ledobta

A „SZEGEDI NAPLO" TÁRCZÁJA.
Melancholia.

I.
Aa emeleti ablakok megnyíltak.
Bágyadt, ezüstös fény szivárgott át az 

utczára a tejüveg lámpaernyő alól. A da- 
maszfüggönyök mögül csábos asszonyka 
alakjának körvonalai látszottak. Eleinte az 
utczát kémlelte. Aztán merészen a nyitott 
ablak elé állt. Friss, uj levegőt hozott ma
gával. A karbolos atmoszférába a heliotrop 
idegzsongitó illata vegyült. Odabent reszke 
tett tőle az az ember.

Az asszonyka elfojtott, féltékeny hangja 
leszólt hozzá :

— Holnap !
Sötét volt. Az asszonyka azt a gyér 

világosságot is elfödte, melyet a szalon több
ször megtört ténye szórt le. És aki odalent 
a röpke szótól: „holnap" megittasodni ké
szült — most látott igazán. Két bogár szem
nek villogó fénye ragyogott rá.

Nem sokáig. Lassan elsuhant bájos tü
neménye. Zajtalanul bevonta az ablakot. A 
nehéz függöny aláhullt. Sötét lett egészen. 
De annak a bolondos kópénak odalent vol
taképen csak mo$t virradt meg. A tüzes
ségig rózsás remények kápráztatták. Inge
relt idegei szinte tánczra ragadtak. De mást 
gondolt. „Oktalan!" — mélyedt el, „gon
dolj az orvosra". Gyerek vagy? Lázba ejt 
egy kaland? Téged, a századvégi embert. 
Minő régi, diákos tüz . . .

magáról azt a uimbust, melyet az 
önállóság, a függetlenség kölcsönzött 
neki, az Üzletszerűség mindennapi szo
kásaiba kezdett tévelyegni.

A fővárosban, hol a szerencse vadá
szok természerűen meg szoktak gyü
lemleni, igazán szánalomra méltó ké
pet nyújtott egy sereg ügyvéd szo
morú helyzete és a kisebb helységekbe 
szorult falusi prókátorok állapota is 
méltó keretéül szolgált ennek a képnek.

A reklámhajsza meg a közvetítő 
ügynök betolakodott az igazság szen
télyébe, a jogkereső közönség már 
alig tudott különbséget tenni zugirász 
és prókátor között.

A nagyobb vidéki városok ügy
védi kara és a főváros jelesei szolgál
tak az ügyvédség magas színvonalá
nak bástyájául és még most is ők 
tartják kezükben azt a mentő kötelet, 
melybe a kar sorsa megkapaszkodni 
kénytelen.

Ilyen helyzetben került az ügy
védi kamarák elé az a legújabb tör
vény-tervezet, mely remélhetőleg gyö
keres megoldása lesz az ügyvédi kér
désnek.

Az ügyvédi kar autonómiáját, 
függetlenségét, becsületét, tisztességét 
akarja oltalmába vonni ez a törvény, 
mely az illetékes helyről fölhangzott pa
naszokat nem hagyta figyelmen kívül.

A sötét utczán egyik-másik álmodozó
val ütközött össze. A szivarának paraz a vi
lágított rá valahogy. Felismerte s a meleg 
futott végig testén.

— Te vagy, Ernő.
— Te itt? Nála voltál?
— Ördögöt. Képzeld, nem mehettem. 

E mia t az oktalan kolerafélelem mi&tt. 
Csupa, karból az utcza. Az elébb gázoltam 
egy karbohengerbe. János kórházat csak nem 
vihetek az asszonyokhoz. Haza kell mennem 
átöltözködni.

Ernő enyelegve vágott a szavába.
— Sok szerencsét, szerencsés kópé! 

Szervusz.
A másik utána mélázott.
— Ha tudnád ! . . . és megállt hosszan. 

A fátyolos eget nézte, melyen lomhán úszott 
a zavaros felhő. Dühösen dobta el a 
szivarját.

— Bolondság. Példátlan skrupulusok. 
Mindennapi történet.

Aztán dudorászva vette haza felé útját. 
Tán öntudatlanul, de váltig ezt az érzéki 
vaiczer-melódiát dudurászta :

»Szerelem csupán az élet.«
II.

Nem tudott aludni.
Elővette éjjeleinek időtöltéseit, a köny

veket, beletemetkezett ábrándjaiba, pörögtek 
a negyedórák : nem tudott aludni.

Az álmatlanság, mint annyiszor, azt a 
lelketlen tanácsot adta, hogy a regényfe
jezetek meglevő emlékeit verdegesse ki. 
Ott voltak az íróasztalában kronológiai 
rendben.

Nem alkalmazza ugyan az utóbbi 
időkben sokszor hangoztatott zárt szá
mot, de minden egyéb jogos ügyvédi 
kívánságot felölel.

Az ügyvédi és birói joggyakorlat 
egységessé tétele, az ügyvédi dijak 
megállapítására vonatkozott panaszok 
orvoslása, a zugirászat lehető meggá
tolása, ügyvédi segélyalap létesítése, a 
fegyelmi eljárás reformja, az ügyvéd
jelölti intézmény megszüntetése és még 
számos hézagpótló, üdvös intézkedés 
talált helyet a tervezetben, melynek 
hogy mielőbb törvénynyé váljék, aligha 
lesz komoly akadálya.

A külső hatás, mely az ügyvédi 
kar bajait okozta, ezzel a rendtartás
sal el lesz hárítva, a panaszok, me
lyek oly tömegesen fölmerültek, min
denesetre ritkábban, vagy egyáltalán 
nem fognak többé kisérteni.

Az ügyvédi kar belső tisztogatásá
nak is eljött az ideje. A visszás álla
pot eddig kimentett némileg olyan 
dolgokat is, melyeket önérzetes embe
rek között megtűrni nem szabad, meg
tűrni nem szokás. Ha a helyzet a kar 
előnyére változott, meg kell hogy vál
tozzék minden olyan kényszer-fölfo
gás, mely eddig is csak türelmi bár
czával volt képes magának helyet 
szerezni az ügyvédek körében.

Minden önérzetes ügyvédnek szent

Hajfürt, arczképek, illattól nehéz leve
lek, melyekből panaszos sóhaj szólt hozzá 
messziről. Sőt milyen összevegyült társaság: 
egy parányi czipösarkocska is, a naiv szere
lem boldog korszakából. Klárika elhullajtott 
czipöfolytonossági hiánya, melyet mint valami 
klenodiumot egy félévig éjjel nappal magá
val hordott. Minő állhatatosság akkor ! . . .

És e vegyes társaságban fonnyadó virá
gok is előkerültek. Az övéi. Nem messze 
levelek. Tőle. Mind visszautasító, rideg. 
Nem teheti. Becsületes marad és hü.

A szemlélő szeme felvillogott. Arczát 
vére lángja öntötte el.

— Kitartás a siker titka. Győztem ! 
Módtalan örömre hangolta nagy diadala. 
Nem az okos mérséklet öröme volt ez. Vad 
tűz, mely égeti az idegeket. Egyszerre el
sápadt. Lankadtan kellett leereszkedni a 
zsölyére. A szivére tapasztotta jobb tenyerét.

— Bolond ! Gyerek vagy. Elfelejtetted 
szívbajodat, örült. Aztán öklével verte 
a mellét a szív táján.

— Démon, démon, démon !
HL

Torbágyi Jenő nem hazudtolta meg 
magát. Másnap is az az elegáns, fess világfi 
volt, aki mindig. Legfeljebb az arcza volt a 
szokottnál sápadtabb.

Őszi veröfény siklott végig a fekete 
elegantiáján, mikor az utczára ért. Szép 
októberi melancholia a légben. Ezüstös im
bolygó szálai az ökörnyálnak egészen belep
ték fénylő czilinderét.

A veröfényes domboldalnak vette útját-
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kötelessége most már irtani azt a gyo
mot, mely az igazságszolgáltatás me
zején fölburjánzott. Meg kell szüntetni 
azokat a már mindennapossá váló 
panaszokat, melyek a jogkereső kö
zönség köréből hangzanak ki az ügy
védi kar ellen, csak akkor lesz töké
letes eredménye az ügyvédi rendtartás 
reformjának, ha a kar megszerzi újra 
a jogkereső közönség teljes bizalmát, 
melyet jogosan birt addig, mig tág 
lelkiismeretű és szűk kenyerű emberek 
a többiek rovására is alá nem ásták 
a díszes és nemes hivatásnak tekin
télyét.

Rendjel adományozások. Ö felsége Róth 
Ignácz királyi tanácsosnak és a ráczkevei 
uradalom főtisztjének, a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül és Ágoston Ká
roly, Tolnavárm. főszámvevőjének, sok évi 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül a Ferencz- 
József-rend lovagkeresztjét ; továbbá Szur 
György, Bodja község birájának sok évi 
hü szolgálata elismeréséül az ezüst érdem
keresztet adományozta.

Interpellácziót fog, mint értesülünk, 
a képviselőház holnapi ülésében Szeder
kényi Nándor a kereskedelmi miniszter
hez intézni a kolerajárvány alkalmából tör
tént forgalmi intézkedések tárgyában. Az 
interpelláló képviselő, mint halljuk, föl szán
dékozik hívni a miniszter figyelmét arra, 
hogy ezen intézkedéseket, melyek némelyi
kéről a közönségnek tudomása sincs, egyes 
helyen czélszerütlen s oknélküli zaklatással 
járó módon hajtják végre.

A nemzeti kiállitást a kereskedelmi mi
niszter tudvalevőleg a városligetben kívánja 
tartani. Miután a liget a főváros tulajdona, 
ez csak a főváros beleegyezésével vihető 
keresztül. A tanács ma foglalkozott a mi
niszter leiratával és megállapodott abban, 
hogy a közgyűlés elé a következő javasla
tot terjeszti :

„A főváros a miniszter kívánságához 
képest átengedi a városligetet és a kiállítás 
biztosítási alapjához 10 százalékkal járul, 
de kiköti, hogy a 10 százalék összege a 
100 000 fr.ot meg nem haladhatja.

Mindenütt a hervadás, az illatos agónia bus 
hangulata. Szinte kiakart térni az édes gyö
nyör előtt, mely várt reá, a keret, melyben 
az ö boldogsága foglaltatott, méla ellentétben 
állt a szerelem tavaszával. Derült képek he
lyett sötét drámai fejlemények ragyogtak 
képzelete előtt, melyek oly jól illettek ebbe 
az általános hervadásba. Dércsipett, piros 
levélkék hulltak lankadtan alá. Az asszony 
jutott eszébe, ki a maga eltitkolt mélységes 
szerelmével sorsának fordulatához jutott. 
Majd a férjét varázsolta elébe a képzelete. 
Ezt a boldog nyárspolgárt, a ki neki jó 
barátja, megaranyozva e barati érzés a gyer
mekkor derült reflex-fénye által . .

Unottan ment a Kálvária felé, valami 
jóleső érzés melegítette fel.

— Ha nem lenne ott 1
E gondolat közben bekémlelte a tájat. 

A szürke, bokrokkal teli emelkedésen ki
bukkant a vágyó, siető szeszélyes asszony.

Bokor tövében ült. Arcza szomorú. 
Talán az ö leikébe is belopézott az őszi 
hervadás lemondásra ösztönző mélabuja.

IV.
Ekkor Torbányi hirtelen útirányt vál

toztatott és lefelé ment a domboldalon. 
Kissé meggyorsitá lépteit. Hogy az asszony 
észrevegye szándékát, a botjával megcsör
rentette a zörgő bokrokat.

— Nemesen cselekdtél, Jenő. Ez jó 
volt igy. S még szaporább gyorsasággal 
törtetett lefelé.

A domb tövében vette észre, hogy 
szive hangosan dobog.

A kormány és pártja. A hétfői konfe
renczián — írja a Pesti Hirlap — végre 
kibontakozik a kormány álláspontja és a 
válság természetébe tiszta bepillantást en
ged, melyet eddig igen zavartak a különféle, 
sokszor egymásnak is ellentmondó hirek.

A kormány ki fogja jelenteni a párt 
előtt (s e konferencziára a vidéken tartóz
kodó képviselők is meghivatnak), hogy egy
értelemben a kötelező polgári há
zasságot, a polgári anyakönyv
vezetést és a zsidó vallás re
czepcziój át terjeszti a fölség 
elé, mint programmjának elmaradhatatlan 
követelményeit s az elkeresztelési rendelet 
bonyodalmaiból az egyetlen kivezető utat, 
mely nem az állam vereségével végződik s 
e fölterjesztése mellett az egész kabi
net szilárdan megáll, vagy pedig 
beadja lemondását.

A hétfői konferenczia tehát előrelátha
tólag nevezetes lesz. Első eset újabb alkot
mányos életünk óta, hogy a kormány
nyal együtt a párt is fölveti 
akoczkátasajátsorsa felett.

Határzár a csehek ellen. Az orsz. ipar- 
egyesület gyáripari szakosztálya ma délután 
igen látogatott ülést tartott Lipthay Béla 
báró elnöklete alatt. A napirend előtt Ráth 
Károly indítványozta, hogy Irányi Dániel 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítsék meg « 
temetésén küldöttségileg vegyenek részt. A 
szakosztály elfogadta az indítványt s a 
folyó ügyek letárgyalása után tette meg 
indítványát Gelléri Mór a csehek által szí
tott mesterséges agitácziókkal szemben való 
retorzió tárgyában. Ismertetve a csehek 
mozgalmát, minden hosszabb indokolás nél
kül a következő határozati javaslatot 
nyújtja be :

„Tekintettel arra a rendszeresen, 
sőt mesterségesen szított a k- 
czíóra, melyet a csehországi 
fanatikus politikusok a magyar 
liszt é« egyéb magyar termények ellen 
hosszabo idő óta megindítottak s újabban a 
kolera ürügye alatt folyvást nagyobb vehe
mencziával szítanak ; tekintettel arra, hogy 
e mozgalom nem annyira a cseh hazai 
gyártmányok terjesztésére, mint inkább arra 
szorítkozik, hogy a magyarok ellen 
való nemzeti gyülölséget Cseh
országban alkalmassá tegye; 
tekintettel arra, hogy a nemzeti gyülöiség- 
nek épen a munka békés versenyéből ki

Haragosan dobbantott.
— Hypokrita! Ne ámítsd önmagadat. 

Hazudsz! Nem a baráti szeretet lemondása 
ez, hanem a jogos félelem. Gyáva vagy. Ez 
az igazság! Ne csald meg önmagadat. Min
denkinek hazudsz, mondj igazat tenma- 
gadnak.

Sokáig kóválygott még az utczákon.
V.

A megkínzott, nevetségessé tett, eldo
bott asszony pedig sötét tekintettel kísérte a 
rohanó férfit.

Égett a haragtól, a szégyentől.
Enyhe szellő hütötte le szenvedélytől 

lüktető halántékait. És lázongó vére csen
desülni kezdett.

Oly józanitó, oly megható volt a hal
dokló természet nagy, bánatos lemondása. 
A környezet mindenütt sorsának béketürö, 
megnyugvó lemondását hirdette. A dombol
dalon nyaj kapaszkodott fel, a száraz avar 
közt böngészve az újra sorkedő fü között. 
Valahonnan valami hangulatos, lemondó 
nóta dudorászott szerelemről.

Más színben látta a világot. Szívét el
önteni készült egy uj, fölemelő, magasztos 
érzés. Az asszony erény legnagyobbja : ragasz
kodás, szeretet a hitvesi eskühöz.

És úgy érezte, hogy a férfit is e szent
ség kergeti el tőle. Imádta e percztöl fogva. 
Mint szentségtörö bűnös ment fel s mint 
bűnbánó Magdolna jött le

Urrá lett felettük a hervadó, le
mondó ősz.

_______ ____ Szaniszló. 

kellene zárva lenni és ha ez mégis jelent
kezik, még pedig olyan féktelen makacsság
gal, mint Csehországban, csakis a legmesz
szebb ható retorzió révén orvosolható : 
mondja ki a gyáripari szakosztály, hogy 
országos mozgalmat indít a 
csehországi gyártmányoknak 
hazánkban való használata el
len; nevezetesen, hogy fölszólítja a kö
zönséget :

hogy ne vásároljon csehországi vásznat;
ne használjon ezentúl csehországi por- 

czellánt és üveget ;
ne rendeljen Csehországból gépeket ;
ne igyék csehországi sört ;
s általában száműzzön háztartásából 

minden csehországi fényüzési és használati 
czikket.

E határozat végrehajtására az egyesü
let gyáripari és iparpártolási szakosztályainak 
választmányai fölhivatnak oly utasítással, 
hogy megfelelő fölhívások terjesztéséről a 
lehető legrövidebb idő alatt gondoskodjanak 
egyrészt a hazai sajtó, másrészt alkalmasan 
szerkesztett röpivek által; hogy a mozga
lom megfelelő reális szervezéséről gondos
kodjék s hogy e czélra a szükséges pénz
alapot előteremtse. A mozgalom eredményei
ről a jelentések hónapról-hónapra közzéteen
dők s ez ellenakczió mindaddig rendszeresen 
folytatandó, mig a magyar termények ellen 
Csehországban szított gyülölség nyíltan vagy 
titokban napirenden lesz“.

A kolera.
— A mai nap. —

— nov. 4,
A megbetegülések száma tegnapról mára 

felére leapadt. Tegnap négy uj eset volt, 
ma kettő, a maiak közül azonban az egyik 
halállal végződött. Ez a halálos végű meg
betegülés az alsóvároson történt a röszkei- 
utcza 17. sz. házban, ahol hajnali három 
óra tájban egy fiatal menyecskéhez, Szél- 
p ál Jánosné Hajdú Rozálhoz hívták dr. 
Andrássy kerületi orvost. De még el 
sem ért oda a doktor, már újabb staféta ment 
elébe, azzal a hírrel, ho^y ne tessék már 
jönni, meghalt a beteg. Aminthogy akkorra 
meg is volt halva.

A lakosság úgy látszik, még mindig 
nem barátkozott meg azzal az eszmével, 
hogy kolerában szenvedő betegeihez orvost 
hívjon. Attól félnek, hogy beviszik a bete
get a kolerakórházba. Miután azonban a 
hatóság megbünteti azokat, akik betegeik
hez orvost nem hivatnak, ezt csak az utolsó 
órában teszik.

Az egészségügyi hatóság különben csak 
azokat viteti be a kórházba, akik lakásu
kon az egészségesektől el nem különíthe
tők s az a félelem, hogy a beteg a kór
házba kerül, teljesen indokolatlan, mert ott 
bizonyára jobb ápolásban részesül, mint 
esetleg otthon, avatatlan kezek között.

A röszke-utczai házban már reggeli 
hat órakor megtörtént a ház teljes fertőtle
nítése s a beteget délelőtti tíz órakor el
temették.

A másik kolerás beteg Rácz István 
földműves, aki a pásztor-utczai 52. sz. ház
ban van ápolás alatt.

A megfigyelő kórháznak is 
van ma egy halottja. Láda Ferencz 
belvárosi kocsis, aki egy hét előtt vitetett 
be koleragyanua tünetek között a megfi
gyelő kórházba. Ott kitűnt, hogy nem ko
leráé, hanem gyomor és bélhurut a beteg
sége. Állapota azonban folyton rosszabbult 
s ma reggel meghalt.

A szegedi koleramegbetegüléseknek a mai 
nappal betelik a hónapja. Egy hónap előtt, 
okt. 5-én halt meg a Pultz-altábornagy-ut- 
czában Nagy Gábor napszámos, aki a 
betegsége csiráit Budapestről hozta magával. 
Azóta a szegedi kolerabetegek között ti
zenhárom halálozás történt. Ez a szám, te
kintve azt, hogy egy hónapról szól, nem 
mutatja járványazerünek a szórványosan 
előforduló kolerabetegüléseket.

Temesvárról írják, hogy a kolerabeteg 
Pokorny Margit asszony és fiai, Károly ek
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és József már veszélyen kívül vannak, s 
nehány nap múlva elhagyhatják a járvány
kórházat. — Ittebérőlés Ó Telekről 
ről ma felette nyugtalanító hírek érkeztek. 
E két községben a kolera járvá
nyosán föllépett és számosáldo
zatot szed. Ma éjjel két magán-hajó 
mintegy 200 utassal érkezett Temesvárra a 
fertőzött vidékről Az utasokat Bandi főka
pitány személyes felügyelete alatt orvosilag 
megvizsgálták és fertőtlenítették. A két ha
jót is alaposan fertőtlenítették.

Országgyülés.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— nov. 4.

Bánffy Bezsö báró elnök megnyitván az 
ülést 12 órakor, a különböző bejelentések 
után

Wekerle Sándor pénzügyminiszter be
nyújtja az indemnytásról szóló 
törvényjavaslatot s kéri a Házat, hogy azt 
a pénzügyi bizottsághoz utasítsa.

Beöthy Ákos nem akarja a meghatal
mazás kérdését most szóba hozni; lesz rá 
alkalmuk, hogy annak tárgyalásakor a leg
kiméletlenebb támadást intézzék a kormány 
ellen. (Derültség.) Már csak azért is, hogy 
a permanens válsághírek daczára bebizonyít
hassa, hogy jó egészségben van. (Derültség.) 
Az indemnitást csak a költségvetés letárgya
lása után óhajtja tárgyalni.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter meg
jegyzi, hogy abban akkor fognak határoz
hatni, mikor a pénzügyi bizottság beadja 
jelentését.

Fejérváry Géza báró honv. miniszter 
beterjeszti a Ludovika-Akadémia állapotáról s 
a katonai intézetekben létesített magyar ala
pítványi helyek betöltéséről szóló jelenté
seket.

A véderő és pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatik.

Kraicsik Ferencz előadó az állami tiszt
viselők nyugdijáról szóló javaslat tárgyában 
terjeszti be a bizottsági jelentést.

Napirendre fog tűzetni.
Matuska Péter előadó beterjeszti az 

igazságügyi bizottság jelentését a telek
könyvi betétekről szóló javaslathoz tegnap 
benyújtott 3 uj szakasz tárgyában.

BokrOSS Elek előadó beterjeszti a köz
gazdasági bizottság jelentését a Vaskapu 
mélyítéséről szóló tvjavaslat tárgyában.

Ezután a tegnap elfogadott tvjavasla- 
tok harmadszori í'öiolvacásban is elfogad
tatnak.

Következik a zárszámadási bizottság je
lentése a műit év IV. negyedében történt 
hiteitullépesekrö), melyet Fest Lajos előadó 
elfogadásra ajánl.

Madarász Józsof oly fontartással veszi 
tudomásul, hogy ennek a kormánynak, mely 
iránt bizalommal nem viseltetik, egyetlen 
krajczárt sem szavaz meg.

A jelentést tudomásul veszik.
Szederkényi Nándor intorpeliácziót ter

jeszt be a kolera következtében a főváros 
és a vidék közt megváltozott forgalom ügyé
ben. Bármily szükségesek is kólóra idején 
a szigorúbb intézkedések, ahol nincs rá 
szükség, meg kell kímélni a közönség érde
keit a tulszigoru és fölösleges közlekedési 
akadályoktól. Kérdi a keresk. minisztert, 
mit szándékozik tenni e visszás állapot meg- 
szüntetéeére ?

Tudattatni fog a miniszterrel.
Elnök bejelenti, hogy Irányi Dániel te

metésére, mely holnap délután fél 3 órakor 
lesz, a Házból testületileg fognak indulni a 
képviselők. A legközelebbi ülés hétfőn d. e. 
10 órakor lesz.

Törvényjavaslat
az 1893. év első negyedében viselendő köz
terhekről és fedezendő állami kiadásokról.

(Indemnity.)

1- §•
A minisztérium fölhatalmaztatik, hogy 

a magyar korona országaiban jogérvényes 
adókra és állami jövedékekre vonatkozó 

összes — jelenleg fönnálló vagy ezután ho
zandó — törvényeket, azok időközben be
következő módosításainak figyelembe véte
lével, az 1893. év első negyedében érvény
ben tarthassa és az ezek alapján befolyó 
adókból és egyéb bevételekből az állami 
kiadásokat az alább következő szakaszok
ban meghatározott módon fedezhesse.

2. §•
A kiadásokra nézve az 1892. évi ál

lami költségvetésről szóló 1892. évi XIV. 
t.-cz. rendelkezései irányadók, fölhatalmaz
tatik azonban a kormány, hogy oly kiadá
sokat is fedezhessen ezen törvény érvény
ben léte alatt, amelyek időközben alkotott 
külön törvény, vagy törvényes intézkedések 
folytán fedezendök, de úgy ezen, valamint 
általában minden a jelen törvénynyel adott 
fölhatalmazás a'apján teendő kiadás az 1893. 
évi költségvetés keretébe lesz beillesztendő.

3- §
Jelen törvény 1893. évi jan. l én lép 

életbe, de hatálya az 1893. évi állami költ
ségvetésről szóló törvény életbeléptével 
megszűnik. A végrehajtással a pénzügy
miniszter bizatík meg.

Budapest, 1892. nov. hó.
Dr. Wekerle Sándor s. k. 

m. kir. pénzügyminiszter.

Ujdonságok.
Szeged nov. 4.

Tájékoztató.

Nov. 5. Csöngőiéi legelő bérbeadása.
Nov. 6. D. u. 3 órakor az alsóvárosi társalgó 

egylet közgyűlése.
Nov. 10. Korcsolya egyleti közgyűlés.
Nov. 10. D. u. 2 órakor vendéglősök gyűlése a 

Tisza-szállóban.
Nov. i0. Ujszeged-vedresházi árm. társulat 

gyűlése.

— Szeged a megyei főispánbeigtatáson. 
Csongrádmegye uj főispánjának, Tallián 
Bélának ünnepélyes beigtatása holnap, 5-én 
megy végbe a megye székhelyén, Szentesen. 
Szeged küldöttsége : dr. Lázár György h. 
polgármeater, Ivánkovics János és Vá
rady Ignácz törvh. biz. tagok ma délután 
utaztak az ünneplő városba, hogy Szege
det a főispánbeigtatáson képviseljék.

Tallián főispán ma érkezett So
mogyból Szentesre. Kíséretében egy somogyi 
küldöttség volt. Este szükebb körű ban
kett 5 olt és ugyanekkor fáklyá?zenét ad
tak az uj főispánnak. A közönség nevében 
az üdvözlő beszédet Pólya tanár tar
totta.

A beigtató megyei közgyűlés ufán az 
uj főispán a tisztelgő küldöttségeke* fogadja. 
Szegedről a város küldöttségén kívül a 
pénzügyigazgatóság is képviselve van.

— Iskolaszéki Ülés. Fontos és érdekes 
ügyek kerültek tárgyalás alá a városi isko- 
laszéki ülésen, melyen jelen voltak Ko
vács Albert elnökíeto alatt Tóth Antal 
népiskolai felügyelő, Nemecskay Ist
ván jegyző, továbbá Csonka Ferencz, 
Ferenczi János, Fodor István, 
Gál Ferencz, Kreybig Károly, Ku
linyi Zsigmond, Lipcsei Adám, Nagy 
János, Obláth Lipót, Polczner Jenő, 
Reizner János és Tóth Gyula. Első 
sorban is részvétének adott kifejezést jegy
zőkönyvileg az iskolaszék Tóth Karoly 
felsővárosi igazgató-tanító halála fölött, ki 
harmineznyolez évig odaadással és buzgóság
gal szolgálta városunk népnevelési ügyet. El
nökség megbizatott, hogy a megürült állásra a 
pályázatot kihirdesse. A móravárosi iskolánál 
a negyedik leányosztály fölállítása elhatá
roztatott s e végből a tanács a további lé
pések megtétele végett megkereshetni hatá
roztatott. Fontos határozatot hozott az is
kolaszék a segédtanítók ügyében. Elhatá
rozta ugyanis egyhangúlag, hogy a segédtani- 

tói intézmény, mely a tanügyre minden 
tekintetben hátrányos, megszüntet
tessék olyformán, hogy a mostani se
gédtanítók, ha három évig kifogástalanul 
működnek, minden választás nélkül rend
szeres tanítókká lépjenek elő s jövőre csak 
rendszeres tanítói állásokra hirdettessék pá
lyázat. Ez ügyben egy bizottság fog hatá
rozottan körvonalozott előterjesztést kidol
gozni, mely a legközelebbi iskolaszéki ülé
sen lesz tárgyalva. A polgári iskolai bizott
ság előterjesztése alapján az iskolaszék is 
kimondta a kereskedelmi iskola önállósítását, 
mely ilyformán sok vajúdás után legköze
lebb a megvalósulás állapotába jut. A pol
gári iskolai rajztanári állásra tette meg még 
kijelölését az iskolaszék. Első helyre Fü
leki József, második helyre Bodor 
Ferencz, harmadik helyre pedig Szij
gyártó Albert jelöltetett.

— Részvét. A tegnap elhunyt Bod
nár Imre közjegyző családja iránt őszinte, 
mély részvét nyilvánul Szeged közönsége 
körében. A megboldogult lakásán fölállított 
ravatalt a közönség minden osztályából szá
mosán látogatják. A vigasztalhatatlan csa
lád barátai és ismerősei közül már eddig is 
több?n tettek koszorút a közszeretetben ál
lott férfiú ravatalára. A temetés november 
5-én, szombaton délután 5 órakor lesz.

— A főpenna utazása. Arról a nagyhirű 
egyptomi kirándulásról, melyen nem ott kelt 
föl a nap, ahol kellett volna, egy német szö
vegű tárczát közöl a „Nagykikindaer Ryform“. 
Ebből a tárczából érdekes részletet fordított 
le lapunk egyik barátja :

„A hajón mindenki saját kabinjének ren
dezésével volt elfoglalva. Nekünk hírlapírók
nak külön szobákat igyekezett az utazást 
rendezett vállalkozó adni. Minthogy azonban 
hírlapíró mindenütt sok van, az „Achilles^ 
fedélzetén is többen voltunk jelen, mint 
amennyi szükséges lett volna. A szobámat 
Tóth Pál dr. szegedi tanácsnokkal, — ki 
azóta Szeged főjegyzője lett — kellett meg
osztanom. Tóth Pál dr. olyan ember, mintha 
csak az isten is tengeri utitársnak teremtette 
volna. Szeretetreméltó, kedves, derék ember; 
minden kiejtett szava magvas, alapos, utánoz
hatatlan egykedvűséggel, úgyszólván kiköpi a 
gondolatait. Minden gondolata egy-egy apró 
szegedi emlék. Egyszóval a szegedi főjegyző 
egy valódi szegedi bicskás a tápéi kata
kizmus szerint vett legkedélyesebb értelem
ben. Tegnap akkori úti- és szobatársamat a 
szegedi Stróbl kávéházban kerestem föl. Gyer
mekes örömet érzett látásomra, Pagat, Skiz és 
a huszonegyes kihullott a kezéből. Fairengető 
kaczagással futott elém s órákig nevettünk azokon 
a pajkos dolgokon, melyeket a hajó fedélzetén az 
isten ege alatt követtünk akkor el szakadatlan jó 
kedvünkben. Különösen azon az általam hasz
nált kifejezésen nevettünk sokat, melylyel én 
szoktam a szenátor felé köszönieni, igyekezvén 
azt a szóköpést utánozni, melynek sajátja: 
„Ád az ember egy „tóthnak“ szállást, kiver a 
házból“. Egyptomban én voltam az arab tol
mácsa. Tóth ugyan kitünően beszél 
latinul, de az arab nyelvet véletlenül nem 
érti. Kairóban együtt bandukoltunk éjszakákon 
át a legtávolabbi városrészekbe, hogy ott arab, 
abessiniai és sudán ornithol ogiát tanul
mányozzunk, amely kimenők alkalmával, ameny- 
nyire meg visszaemlékezni tudok, ártatlan kí
sérletek is tétettek az experimental- 
fizikában isu.

— Egyleti Ülés. Az alsóvárosi 
társalgo-egylet“ helyiségében (Kovács 
József ügyvéd ur házában szentháromság- 
utcza) f. évi november hó 6-án, azaz va
sárnap d. u. 3 órakor tartandó közgyűlésre 
a t. tag urakat ezúttal is tisztelettel meg
hívja. Az elnökség. Tárgy : választások.

— Szegedi iparosok bakkancs szállitása. 
A honvédelmi miniszter ma küldötte le a 
szegedi kereskedelmi és iparkamarához a 
szegedi és hmvásárhelyi vállalkozók jóváha
gyott szerződéseit. Ezek szerint a szegedi 
ipartestület bőripari szövetkezete, illetőleg 
annaK tizenkét tagja 4l00 pár, Horemusz ek
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István hmvásárhelyi csizmadia és három 
társa pedig 600 pár könnyű czipÖt szállíta
nak a honvédség részére.

— A kórház-bizottság ma délelőtt 10 
órakor ülést tartott, dr. Lázár h. pol
gármester távollétében Fajka János fő
számvevő elnöklete alatt. A bizottság a 
kórház tüzelőanyagának beszerzésére aján
lati versenyt tartott. A kőszénre és kokszra 
a legolcsóbb ajánlatot Melchner József tette, 
a fa szállítására pedig Freund Károly, előbbi 
a pirszén métermázsáját 2 írt 24 krért, a 
kőszenet 1 írt 82 krért szállítja. Utóbbi a 
bükkfa köbméterét 14 írtért adja. A bizott
ság elfogadta az ajánlatokat.

— A Tisza áradása. A mi nyáron ösz
szeaszott folyónk, a Tisza, nehány nap óta 
rohamosan árad. Még egy hét előtt szeré
nyen húzódott meg a meder fenekén s oly 
kicsiny volt, amilyenre a gyakran emlege
tett legöregebb emberek sem emlékeznek 
A hét elején aztán áradásnak indult oly 
erővel, amilyent csak tavaszokon szoktunk 
látni. A felső rakparton már a kövezett 
rész lábáig ér a víz, A felső-tiszai meder
rendezési munkálatokat az áradás nem akadá
lyozza, sőt könnyebbségükre szolgál, ameny
nyiben a kikotort iszapot most hajókkal 
hordhatják ki egészen a partszélre.

— Árlejtések a városnál. A hónap első 
felében három árlejtést tart a város. Az 
első november 7-én lesz. Ez a bodomi rét, 
Matyér, a Szt.-Miháiy-telek alatti ártér, 
Menyország, Ingyenes, Kiserdő nevű terüle
tek fütermésének az elárverezése a hely
színén. A másik kettőt az első tanácsi ügy
osztályban tartják meg. November 9-én a 
városi jármüvek, tüzoltószerek kovács- és 
bognár munkájára, a városi lovak gyógy
kezelésére és patkolására 1893-tól 1895-ig 
tartják meg az árlejtést. Ugyanerre az idő
szakra adja ki november 9-én árlejtés utján 
a kőműves munkákat a város.

— A jó szomszéd rólunk. Hmvásárhely 
— Szegedről. Népszerű lapja, a „Hmvásár
hely és Vidéke4* beszél a száján nehány 
őszinte szót abból az alkalomból, hogy a 
törvényhatóság leszavazta a legutóbbi köz
gyűlésen a szeged-h.-m.-vásárhelyi országút 
kiépítési tervét. így ír erről a szomszéd lap
társ : „Szeged város közgyűlésének ezen 
határozatát, városunk ismert álláspontjának 
oly természetes következményéül tekintjük, 
hogy szegedi szomszédjainknak nemcsak 
szemrehányást nem teszünk érte, de sőt 
megköszönjük, hogy nem készítenek ne
künk kövezetei. Sajnos, magyarán szólva 
bekaptunk mi Szegedre, müut nélkül is, 
jobban a kelleténél, s igy egy fölösleges 
drága műútra nincs szükségünk sem nekünk, 
sem a szegedieknek.“

— Gyermekpusztulás. Hallani is rémítő 
azt a hírt, mely a szomszéd Hmváaárhely- 
ről jön az ott évek óta graszszáló difteritisz 
öldökléseiről. Százával halnak el hónapról 
hónapra. Mint mos Írják, a difteritisz mellé 
a vörheny és kanyaró is járványszerüleg 
léptek fel s egyéb betegségekkel együtt 
nagy pusztítást visznek véghez a gyermekek 
közt, kiknek halálozási százaléka rendes 
körülmények közt is aggasztó. Difteritiszben 
a múlt héten 17, kanyaróban 73, vörheny
ben 82 gyermek betegedett meg s a halálo
zás oly nagymérvű, hogy például a napok
ban 24 óra alatt csak egy temetkezési vál
lalatban 8 gyermek-temetéshez adtak ki kis
koporsót.

— A megcsalt leány drámája. Egy szép 
bunyevácz leány szomorú végéről beszélnek 
— mint tudósítónk írja — a szomszéd Sza
badkán. Gyönyörű virágszál volt Sztancsics 
Eszter, alig 18 éves, egy fiatalember, Lisz
tovics Márton elszöktette a szülői ház

tól a minap. Azt mondta, elveszi feleségül, 
boldoggá teszi. Boldoggá is tette, de csak 
annyi időre, ameddig egy pille élete tart. 
Nehány napra. Aztán elnagyta. A leány 
megölte magát.

— Végtisztesség. Ma délután három 
órakor temették el Szeged egyik tisztesség
ben elhunyt derék polgárát, Pálfy Sán
dort. A gyászmenetet a család tagjain kí
vül nagy számú közönség kisérte a sirkertbe, 
hol a gyászolók mély részvéte mellett tet
ték pihenőre a megboldogult hült tetemeit.

— A korcsolyázó-egylet. Nem lehetett 
megtartani tegnap a korcsolya-egylet köz
gyűlését, mert nem jelentek meg a tagok 
határozatképes számban. November hó 10-ik 
napjára tűzte ki az elnök az újabb közgyű
lési határidőt.

— A szatymazi vadászterületet ma 
adta bérbe Szeged gazdasági tanácsnoka. 
Négyen jelentkeztek a kitűzött árverésen. 
Polgár László volt a legtöbbet ígérő, 
huszonnégy forint bérért lett a szatymazi 
vadászterület az övé.

— Gyászhir. Széles körben fog őszinte 
részvétet kelteni Szegeden egy újabb gyász
hir, mely Tichy Jánosnak, a Gerliczy- 
uradalom tiszttartójának halálát jelenti. A 
család által kiadott gyászjelentés a követ
kező : „Özv. Tichy Jánosné szül. Csengő 
Teréz a maga, valamint &z alulírottak ne
vében is mély fájualommal tudatja hőn sze
retett férje, Tichy János, mélt. báró Ger
liczy Félix deszki uradalmi tiszttartójának 
f. hó 4-én délután fél 2 órakor, élete 52-ik 
s boldog házasságának 28-ik évében történt 
gyászos elhunytat. A boidogultnak földi 
maradványai a róm. kath. szentegyház szer
tartása szerint folyó hó 6-án d. u. 2 órakor 
Deszken fognak beszenteltetni és a deszki 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 7-én 
délelőtt 10 órakor a szöreghi szentegyház
ban fog megtartatni. Áldás és béke ham
vaira 1

— Hogy folynak az adóvégrehajtások. 
Október hónapban elküldött a Szeged vá
rosi adóhivatal 500 intést. Teljesittetett 
1200 zálogolást. Kitüzetett 1195 árverési 
határidőt, s ezek közül csupán 8 árverést 
kellett megtartani.

— Elfogott rabló. Három hét előtt tör
tént a dorosmai utón, a vasúti állomástól a 
faluba vezető részen ez a vakmerő rablás. 
Négy csavargó mesterlegény megtámadta az 
esteli órákban ott a vasúttal érkezett Ko
vács Albert szeged-felsötanyai gazdaem
bert s elrabolták tőle 150 forintját. Akkor 
a dorosmai csendörség és a rendőrség kö
zös nyomozásának sikerült a tettesek nevét, 
akik akkor éjjel megszöktek a határból, ki
deríteni. Ezek egyike Aronschnabel György 
gyöngyösi illetőségű nyergeslegény. Ez a 
napokban haza utazott s mint ma onnan tá
virati értesítés érkezett, az ottani rendőrség 
letartóztatta.

— A vasuti állomás őrültje. Mokrinból 
írják, hogy az ottani vasúti pénztáros fele
sége megörült s az utóbbi időben több
ször a berobogó vonatok moz
donyai elé akarta magát vet
ni, azonkívül férjét ée gyer
mekét folytonosan halállal 
fenyegeti. Éjjelnappal őrködni kell a 
szerencsétlen nő felett, hogy valami bajt 
ne okozzon a az állomás személyzete, de a 
falu lakossága is folytonos izgalomban él az 
eset miatt. Végre a községi elöljáróság be
hozta az asszonyt Szegedre, de az itteni 
kórházba nem akarták fölvenni és igy visz
sza kellett vinni Mokrinba, a honnan most 
Budapestre folyamodtak a beteg fölvétele és 
megfigyelése végett, mig & belügyminiszté
riumtól ki lehet eszközölni a beteg nőnek az 
országos tébolydába leendő felvételét.

***•»— A szinészek barátja. Hét óra után öt 
perczczel sötét lett a fényesen világított bolt
ban. Senki sem tudja hogyan, miért, a gáz

lángok kialudtak. Felgyújtották újra, de csak 
egy pár pillanatig tartott a világosság. Az óra 
nyitva van, a lángok nem akarnak föllobbanni. 
Valami hiba esett a vezetékben, be kellett 
csukni a boltot.

Másnap csengetnek a telefonon.
— Halló.
— Hallom.
— Ki beszél ?
— Légszeszgyár.
— Kérjük, jöjjön el valaki, a lógszesz- 

világitás elromlott.
Bejön a lakatos. Nézi, hol a hiba. Nin

csen. Minden rendben van.
Meggyujtják a lángokat, ég mindegyik 

pompás fénynyel. Még világos nappal van.
Hét óra után öt perczczel mély sötétség. 

Gázpróbálgatás, a lángok nem akarnak lobogni, 
a boltot be kell csukni.

Ez igy tart napokig. Jön a lakatos, jön
nek a légszeszgyári hivatalnokok, jön az igaz
gató maga, nappal pompás világítás, este mély 
homály.

A gázvezeték mesterei elkezdtek őszülni 
a gondolkozásban, megpróbáltak minden mes
terkedést, minden furfangot, a légszeszcsőve
ken kifogni nem lehetett.

Egy apró imposztor, csak a feje látszik 
ki a pudli mögül, a jövendőt látja.

— Ma hét óra után tiz perczczel fognak 
a lángok elaludni.

— Miből sejted ?
— Csak gondolom.
S a lángok csakugyan hét óra után tiz 

perczczel kezdték ördöngős mestertekedésüket.
Sötét lett. Az apró emberke füle a sö

tétben főnökének egyik kezébe került. Stim
melte a kis férfiú jóslási képességét.

— Hát mért aludtak ma el a lángok hét 
óra után tiz perczczel, nem tudnád megmon
dani ?

Elkeseredett, siránkozó hangok hallatsza
nak a homályból:

— Mert a legutolsó légszeszcsobe levegőt 
futtám.

— Miért tetted ezt ?
— Mert a színházba akartam 

menni, — sopánkodott a színművészet lel
kes kis pártolója.

— Egészségtelen lakások. A piaristák 
társházában, amely Szeged város tulajdonát 
képezi, — orvosrendőri szempontból egész
ségtelennek találták a szuterént, mely a 
rend cselédségének szolgált lakásul. A rend
őrség ki is telepítette a cselédeket ezen 
egészségtelen helyről. Papp János ház
főnök kérvényt adott be a tanácshoz, hogy 
ez, a cselédésg részére, a rendházban levő 
tornahelyiséggel paralell irányban építtessen 
cselédlakásl. Egyúttal kéri, hogy alkalmas 
átalakításokkal amennyire lehetséges szün
tessék meg a légvonatot is, mely a rend 
tagjainak és más ott járóknak egészségét 
sűrűn megtámadja. A tanács átirt a mér
nökséghez, hogy a szükséges építkezések 
tervét és költségvetését készítse el.

— Egy kut 19627 frt 80 kr. Jász
berényben azt kívánja tudni a hatóság, hogy 
mennyibe került Szegednek a Mars téri ár
tézi kút. Az erről szóló érdekes kimutatást 
ma készítette el a mérnöki tisztség. A kimu
tatás szerint a Mars-téri ártézi kút 19627 
frt 80 krajczárba került. Mélysége 227'13 
méter. Meterenkint hatvan forintjával fizet
ték a fúrást éa a vascsöveket. Megjegyez
zük itt, hogy a Tisza Lajos körúti kút mély
sége méterenkint 80 írttal volt fizetve. A 
Mars-téri kút belseje vörös fenyő, ennek 
2400 frt volt az ára. A vasból készült kút
fej 400 frt, a fúrótorony felállítás! költsége 
200 frt. Ezenkívül úgy szólt a vállalkozó 
szerződése, houy ha óránkint 300 köbméter 
vizbőségnél többet képes elérni, akkor tisz
teletdijat is kap. Naponkinti vizböség 670 
köbméter lett s ezért a vállalkozó 3Ö00 frt 
tiszteletdijat kapott s igy került a kút ösz- 
szessen 19627 frt 80 krba.

— A karbolos üveg. Nagy-Kikindáról 
Írják, hogy ottan Nadomacski Nika 
napszámos vágyakozó, mohó szemekkel né
zegetett egy színes folyadékkal telt üveget 
Ürményi kereskedő boltjában. A napszámos 
azt gondolta, hogy az üvegben pálinka van, ek
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de Ürményi fölvilágosította, hogy az üveg 
karbolt tartalmaz. A napszámos azonban, 
daczára eme fölvilágositásnak, meg akarta 
ízlelni az üveg tartalmát és Ürményi is biz
tatta, hogy csak igyák, nem lesz semmi 
baja. A napszámos erre jót hörpintett és 
daczára Ürményi állításának, történt egy 
kis baja is : gyomorégés következtében meg
halt. Ürményi ellen megindították a vizs
gálatot.

— Lopás. Dr. Herczl Fülöp orvos há
zában tolvaj járt tegnap. Az orvos kocsi
sának nehány ruhadarabját emelte el. A 
tettes ismeretlen.

Két gyerek.
— Egy »amerikai nagybácsi* jelölt. — 

(Saját tudósítónktól.)
így szokott kezdődni a kaliforniai, vagy 

a rio de janeiroi milliomos nagybácsik regénye.
Adva van egy kalandos fejti urfi, akinek 

ezenkívül vállalkozó szelleme és jó, természe
tes esze van, továbbá van ízlése az európaias 
öltözködéshez : s mindezzel a tudománynyal 
nekivágnak a világnak, mint a madár — szár
nyakkal, de üres zsebbel. Múlnak az évek, 
egy elveszett férfiúról regél egy darabig a 
család, aztán az emléke is tünedezni kezd . . . 
Mig egy napon az időnek több X szel való 
gyarapodása után a rokonság nagy gaudiumára 
váratlanul fölbukkan a főldgömb másik felén 
egymilliós nagybácsi.

A regénynek aztán pompás vége szokott 
lenni: a nagybácsi fölveszi a „néhai amerikai 
nagybácsi" nevet és az örökösök gyászbabo- 
rultan osztozkodnak.

A regényt most kezdi meg egy szegedi 
úri fiatal ember, aki egy idő óta a családjá
val Budapesten lakik. Ismertük innét az uíczá- 
ról : divatosan végigbö koczkás volt a nad
rágja, hófehér mindig a mansettája és roppant 
kevés a frizurája, ugyannyira, hogy pótolni 
kellett. Egyéb ismertető jele nincsen.

A leendő amerikai nagybácsi regényének 
már a kezdő fejezete is megérdemli a figyelmet.

A regényíró anno akkor majd igy fogja 
kezdeni :

A szép őszi napon a szegedi polgármes
terhez Budapest fő- és székvárosból a kö 
vetkező sürgöny érkezett:

„K . . . kereskedő fiának, K. M.-nek 
zitlevél adható F Sürgős. Belügyminiszter.“

A polgármester jegyzője roppant kiváncsi 
volt, hogy miért szükséges olyan rettenetes 
gyorsan a fiatal urfinak az útlevél ? Hm, hm 
— mondogatta. Hanem jó protektora lehet a 
derék urfinak, hogy a belügyminiszter sür
geti az útlevelét.

De hagyjuk a jegyző urat töprengeni, 
hadd találgassa, miben fog utazni a mi hősünk.

Addig kövessen a szives olvasó egy 
budapesti ház széles lépcsőjén, föl egy úri 
lakásba, ahova, miután a szobaleány lehámozza 
a kabátunkat bátran beléphetünk.

De haliaga, bent a szalonban érdekes 
párbeszéd folyik. Álljunk meg, kedves utitár- 
sam, kiváncsi olvasóm — egy kicsit hallgatóz
zunk. Ez nem szép ugyan, de végre is csak 
nem háborgatjuk meg a beszélgetőket, akik 
roppant fontos eseményt tárgyalnak.

Egy szép fekete hajú asszony ül a kar
széken, a zsebkendőjéből szörcsöli a szénail
latot, amikor belép hozzá egy kicsi, de ele
gáns kabátos ős laktopános ífjucska, pörge 
bajuszkával, eleven taglejtésekkel.

— Néni, — igy kezdi roppant ünnepé
lyesen — egy nagyon életbevágó ügyben 
teszem tiszteletemet. Nem a kis Misi áll többé 
ön előtt, kedves néni, hanem egy komoly el- 
határozásu férfiú . . . Igen.

— Ah, nó, mit fogok hallani, te fiú ?
— Van szerencsém — siet a kis Misi a 

felelettel a legkomolyabb ünnepi hangján, 
előre vetvén imponálás okából a hegyes 
czipők egyikét — megkérni a Macza kezét.

A szép néni fölpattant és kaczagott.
— Megbolondultál, Misikéin ? Neked a 

Maczát, az én szép fogadott lányomat ? Neked ? 
Minek az a lány neked, Misikém ?

Miska méltatlankodva huzakodott, de 
csakhamar kitört :

— Kérem, kérem néni, nagyon is csa
lódni méltóztatik és ez a nevetés mitsem vál
toztat az én elhatározott szándékomon.

A néni megsajnálta Misit és minden 
igyekezetét összeszedte, hogy komoly tudjon 
lenni.

— Ezt nem tudtam fiacskám. Hát csak
ugyan komoly a dolog. Tán már hivatalod is 
van, mi ?

Misi önérzetesen megfelelt:
— Még nincs, de lessz.
— Aztán hol lesz, ha szabad kérdeznem, 

kedves jövendőbeli vöcsköm?
— Rio de Janeiróban.
A nénit nevető görcsök környékezték.
— Olyan messze ! . . De már megengedj, 

kedves Misi, a föld túlsó felére csak nem en
gedem elragadni Maczát, akit eddig fölnevel
tem. Aztán van-e útiköltséged ? — vetette föl 
hirtelenében a roppant foutos kérdést.

Erre is megfelelt Misi.
— Nincs, de lessz. Az a fődolog, kedves 

néni, hogy Macza az enyém legyen.
Ezután még sokáig mulatott a nevelő 

mama a kérő komoly tervein, mig végre ő 
maga is kénytelen volt komoly lenni, mikor 
Misi kibökte ünnepélyesen, hogy ők már, t. i. 
ő és Macza, el is készítették a há
zassági és úti programmot:

Macza előhivatik.
— Igaz ez, Macza ?
Macza a köténykéje mögé menekül és 

onnét szepegi elő :
— Igenis, mama.
Misi pedig diadalmasan fogadta a meg

döbbent néni tekintetét ....
A következő fejezet a nevelő mama küz

delme a két gyerek ellen.
Mikor pedig Misi látja, hogy a sors igy útját 

akarja szegni, elszalad a paphoz, hogy ö ha
marosan esküdni akar egy kis leánynyal. Meg
tudja, hogy micsoda írások kellenek ahoz. ír 
a papnak, aki a kis Maczát keresztelte, hogy 
sürgősen küldje a születési bizonyítványt. 
Minden karikacsapásra megy. Az okmányok a 
kezében vannak.

A nevelő mama mitsem tud erről.
Még az útlevelek kellettek. Nem azért 

készül Misi Amerikába, hogy ilyen kicsiség is 
kifogjon rajta. Feketébe öltözik. Fölmegy a 
belügyminisztériumba és audiencziára kérez- 
kedik.

Bebocsátják. A kegyelmes ur, ámbár 
ezidőszerint inog alatta a bársony zsölye, 
megindul a szerelmes ifjú könyörgésén, aki 
ha nem mehet menyasszonyával az Adria okt. 
31-én útra kelő hajóján a golyóbis túlsó fe
lére, két élet fog elveszni. Ott a boldogság 
vár reájuk, kitűnő hivatal, az anyósa ad ne
kik úti költséget, csak az útlevelek kellenek, 
de azonnal.

A miniszternek megtetszik az eszes, svá
dás Misi, aki a katonai kötelezettség alól föl 
van mentve, hát igy készült el a sürgöny a 
szegedi polgármesteri hivatalhoz.

Ez visszasürgönyöz: K. M.-nek adható 
útlevél.

Misi másnap megkapja a két útlevelet és 
a minisztériumból egyenesen a templomba 
megy egy kis szürke ruhás leánynyal. Két ba
rátjuk kiséri őket . . .

A néni rosszat sejtve, már az előző na
pon haza, (Budapestre) sürgönyözte az urat 
Szegedről. Az meg is érkezett és épen a 
Macza keresésére indultak, mikor a kis szürke 
leány belépett a Misi karján. Ki volt sírva 
szeme, odarohant a nevelő mamához, letérdelt, 
csókolgatta, könyeivel öntözgette áldott puha 
kezét, amely eddig nevelgette, gondozgatta és 
igy rebegett:

— Bocsásson meg . . .
Misi egy komoly és önérzetes férfiúhoz 

illőn odalépett, megfogta a Macza kezét, 
maga mellé vonta s igy szólt:

— Kedves néni és bácsi, búcsúzni Jöt
tünk . . . Vasárnap utazunk Rió de 
Janeirób a én és a feleségem . . .

Az Adria gőzös fedélzetén a fiumei kötő
ben vasárnap délután egy pár gyerek tar
totta magát átölelve, nem a félóra múlva el
hagyandó otthon felé tekintettek, hanem egy
más szemében voltak elmerülve . . .

Odalépett hozzájuk a nevelő apa, aki 

végre is a változhatlanba belenyugodva, elkí
sérte őket idáig és ellágyulva a kőt romanti
kus lelkű gyerek során, a Misit oldalba ütötte 
egy téli bugyellárissal.

— Nesze egy kis útiköltség, de vigyázz 
Maczára.

Misi megszorította az após kezét és ünne
pélyesen biztosította, hogy majd visszafizeti 
ő még az unokáinak ezt, mikor — milliomos 
lesz . . .

A két gyerek újra összekapaszkodott és 
elszállt velük a hajó a tengerre.

Szinház.
A Pont Biquet-család.

— Premier. —
Vidám est volt a mai premier és ha 

— ami óhajtandó — a szereplők mindnyá
jan jól fogják majd tudni a szerepeiket, a 
Pont Biquet család szellemes léhaságán és 
meztelen pikantériáin még szélesebbeket fog 
kaczagni a publikum ... a hölgyek pedig 
egynémelyik sikerült ötletnél a legyezőik 
mögé vonulni.

Biason, aki olyan mesterien megcsi
nálta a „Válás után“ karikatúráit, a Pont 
Biquet családban egy pár párisi typust mu
tat be abból a társaságból, mely örökösen 
tilos és nem tilos szerelemben utazik és a 
legnagyobb bolondságot a legötletesebben 
cselekszi meg és a legnagyobb pikantériá
kat a legszellemesebben fecsegi el.

Pont Biquet vizsgálóbíró ur, a derék 
család feje, például olyan „betegségiben 
szenved, melyhez hasonlót még színpadon 
sohasem gyógyítottak.

Ez a franczia, ha egy kicsit szerelmes 
lesz, rögtön belesiketül.

A hölgyek, akik lent a nézőtéren 
könyekig kaczagtak, kérdezgették a szom
szédaiktól :

— Ugyan mért siketült meg Pont 
Biquet ur épen minden szombaton ?

Ezt persze bajos volna megmagyarázni 
annak, aki abból meg nem tudja érteni, 
amit erről Pont Biqueték beszélnek.

Az a sok ötletes léhaság, amit ezek a 
frivol emberek elkövetnek — a kővetkező 
mesében folyik le :

Jaques tanár el akarja venni Pont 
Biquet vizsgálóbíró Gabriella leányát, ami
kor egy régi kedvese a demimondeból fe
nyegeti, hogy botrányt csinál, ha a vendég
lőben föl nem keresi. Helyette barátságból 
La Reynette vizsgálóbíró veje megy el a 
találkára. Ez a vő különben vizsgálóbíró 
helyettes és a jogelméletben rendkívül so
kat tart a frenologiáról. — Daczára annak, 
hogy neki nincs a fején „szerelmi dudoro- 
dása", mégis megháborodik a „művésznő" 
fogadtatásától. Ez a művésznő különben a 
„halmüvéiz“ felesége. A művész férj rendőr- 
biztossal ront rá az asszonyra, hogy tetten 
érje. Reynette megmenekül, de helyette egy 
vásáros együgyü paraszt kerül a csávába. Ó 
sem kerüli el azonban sorsát otthon. A lát
szat ellene bizonyít. — Hiába igyekszik a 
legszemenszedettebb mesékkel szabadulni, 
anyósa megtudta a tényállást és mindent 
föl akar fedezni férjének, hogy ez az ifjak 
házasságát lehetetlenné tegye. Ez ellen 
azonban van egy hatalmas fegyvere. Ő 
ugyanis névtelen levelekkel elhitette az 
anyósával, hogy egy ifjú szerelmes beléje. 
A szigorú erkölcsű anyós elvégre is látat
lanba szerelemre hajlik a leveleket írogató 
seladon iránt.

E fegyverrel a vő megtöri az anyóst. 
Már ez az ötlet maga is kitűnő, a kivitel 
pedig épen pompás. Eközben az igazság
szolgáltatás fogyatékosságai oly kitűnő éllel 
és mégis a legszeretetreméltóbban vannak 
kicsufolva, amilyenre csak franczia képes, 
aki a találó vágás fájdalmát is a kaczagás 
gyönyörébe fullasztja.

Az előadás vontatott volt, a szereplők 
csaknem kivétel nélkül készületlenséggel 
küzdöttek. Persze, 2—3 próbára nem is le
het gyors tempójú előadást produkálni. Ez 
már a művezetésben, úgy látszik, idült baj.

Kitűnő karrikaturák voltak : Dezséri 
Bouzuja és Hegyesi mint Dagobert, ek
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aki állandóan derűs hangulatban tartotta a 
közönséget pompás humorával. Péchy 
Reynettje se hideg se meleg száraz
sággal vezette a történetet, Balla (Ja 
quo) ügyes fiú, hanem a fejevei és a 
lábaival tulon túl sokat játszik, az öreg süket 
Pont Biquet (Breznay) száraz volt, csak úgy 
nyikorgóit a ke délye, ellenben Taraszo
vics M. Pont Biquetnéje komikus asszony
ság volt, a fiatal hölgyek Kalmár Pi
roska (Gabriella) Holéczy (Mathilde) 
Pákey (Dumeanielné) és Szolinszky 
(Godardné) kis szerepeiknek megfeleltek.

A vígjáték még sokszor meg fogja ka
czagtatni a közönséget. Arra való.

Katcna Józsefnek 100-ik születési év
fordulóját nov. 11-én a szegedi színház is 
méltóan fogja megünnepelni. Színre kerül 
ez alkalommal a Bánk-bán tragédia. A 
főbb szerepeket Somogyiné, Holéczy 
Ilona, Szolinszky Olympia, Molnár, 
Somogyi, Csiky, Péchy, Dezséri, 
Balla, Breznay, Dálnoki stb. fog
ják játszani. Szóval e darab előadása igazi 
lesz, mert a legkisebb szerepet is elsőrendű 
tagok fogják játszani.

Hunyady László operát, mely tegnap 
nagy tetszést keltett, hétfőn megismétlik. 
Az első operai előadás sikere arra indította 
az igazgatót, hogy Faust operát is színre 
hozassa. Ez után még 2—3 másik dalmű 
előadását is tervbe vette.

Csiky Gergely „Két szerelem" 
czimü utolsó akadémiai nyertes darabja iránt 
az igazgatóság már lépéseket tett s remél
hetőleg deczember elején nálunk is színre 
kerül.

Törvénykezés.
A fogoly Jovanovics védelme.

— Az óbecsei dráma —
A szegedi kir. táblán van már — mint 

már említettük — az óbecsei hitves-tragédia 
szomorú hősének, a gyilkossággal vádolt 
férjnek — fölebbezése a vád alá helyezés 
ellen. A védelem egy egész kötet, vagy 
5 — 6 ív, tele írva sűrű betűkkel.

Roppant erőmegfeszitéssel igyekszik Vu
csetics ügyvéd a szörnyű vád által sújtott 
védenczét megmenteni.

Nagyon érdekes és jellemző dolgok 
vannak a megdöbbentő bűnügyi regény ezen 
újabb fejezetében elmondva. Minden sorból 
az tetszik ki, hogy a védelemnek szörnyű 
nehéz szerep jutott.

A legerősebb fegyverül azt használja, 
hogy úgy a helyi orvos veleményo, valamint 
az országos igazságügyi orvosi tanács véle
ménye nem látta kizártnak az öngyilkosság 
lehetőségét. Ez a vélemény tehát nem ké
pezheti a súlyos vád alapját,

Elmondja a férj, hogy Vojnits Judit, a 
meghalt hitvese szenvedélyesen féltékeny volt 
s ha a bíróság lélektant keres a szörnyű 
éjszaka történetében, amikor az asszony 
meghalt, hát ezt csak a féltékenységben ta
lálhatja meg.

Akkor éjjel pedig azért vett oly n*gy 
erőt hitvesén a féltékenység, mert meglátta, 

* férj — megcsípte a szo
balányt. Ez van benne a fölebbezésben.

Itt van, ha a bíróságnak lélektan kell.
Tagadja dr. Jovanovics, a férj, hogy ö 

Vojnovics Juditot azon tíz hét alatt, amed
dig frigyök tartott, kínozta volna, tagadja, 
hogy ezt a vizsgálóbírónak beismerte.

Volt ugyan köztük perlekedés, viszály
kodás, de ezek — úgy mond, a védeiem 
— olyan házi összezördülések voltak, amik 
elő szoktak fordulni fiatal há
zaspároknál, mig meg nem szok
ják egymást.

Na, igy aligha definiálták valaha a 
mézeshetek poézisét.

Az előadó táblabiró, aki ezt a rend
kívül érdekes bűnügyet több nap óta tanul
mányozza, meglehetős nagyot bámult ezen a 
védelmen, mivelhogy valószinüleg neki más 
fogalmai vannak a mézeshetek állapotairól, 
mint a védőnek.

Öngyilkos volt Vojnovics Judit, 
ezt hangoztatja a fölebbezés minden tizedik 
sora. Nagyon el volt az az asszony kese
redve, nem tetszett neki az élet s emlegette 
is, hogy szeretne meghalni, mondja a véde
lem annak bizonyításául, hogy Vojno
vics Judit csakugyan .ingyilkos volt.

Számos egyéb mellékkörülményeket 
csoportosít azután a vád megdöntésére.

A szenzácziós bűnügyet Szeles tábla
biró a büntetötanács jövő hétfőn tartandó 
ülésén fogja refeiálni.

A fiát ölte meg.
Hát bizony — akaratlanul a fia halá

lának az okozója lett Takács László tanyai 
munkás ember. Nem egyéb, csak egy kis 
botütés, mely az apai tekintély fentartása 
czéljából adódott volna a fiúnak, ölte meg 
a gyereket.

Hanem amúgy derék gyerek lehetett a 
Takács László fia. Az apa a mezőn dolgo
zott s délben küldte, hogy hozzon ebédet 
neki hazuk ói. A tizenkét éves gyerek azt 
mondta, Ó nem megy. Az apa felkapott egy 
botor, hogy ráüt. A fia lebukott a bot előtt, 
a bunkó fejét találta. Másnap egy repedés
ben meghalt. Az orvosi vizsgálat kiderítette, 
hogy a fiú angolkórban szenvedett s a ko
ponyája oly vékony volt, hogy a legkisebb 
ütés megrepeóztette.

Atyja azonban halált okozó súlyos testi 
sértés miatt vád alá került. zXzonban a 
megtartott végtárgya-áson az ügyészség visz- 
szavonta a vádat, nem látván ki az esetből 
som a gondatlanság, sem a szándékosság 
vádját fenforogni. Ennek az alapján a tör
vényszék felmentette a vádlottat.

A vádlott védője fölebbezett ez Ítélet 
ellen. Azt akarta, hogy ne érdemlegesen, az 
ügyből kifolyólag mentsek föl a vádlottat, 
ne pedig azért, mert nincsen vád.

A törvényszék ezt a felebbezést visz- 
szauiadtotta.

Ha nincs ítélet, nem lehet felebbezés.
A védő megfelebbezte ezt az uta

sítást.
A tábla elfogadta a felebbezést, meg

semmisítette a felmentést és utasította a 
törvényszéket, hogy tartson egy végtárgya
lást s „az ügy érdemét illető okokból hoz
zon ítéletet^.

Ma tartották meg a második végtár- 
gya/ást. A vádlott most is, mint az előző 
tárgyaláson, beismerte a cselekményt, amely
nek a lefolyásánál különben ö rajta és a 
fián kívül senki sem volt jelen. A vádható
ság ugyanazon az állásponton volt, melyen 
az előző tárgyaláson s elejtette a vádat. A 
törvényszék azonban a vádlottat gondatlan
ság által elkövetett emberölés vétségéért 8 
napi fogházra ítélte az enyhítő körülmé
nyek tekintetbe vételével.

 ... 

Legujabb.
A helyzet.

Budapest, nov. '4. (A Sz. N. er. táv.) 
Az „Egyetértés41 bécsi levelezője a követ
kezőket távirja a kabinet helyzetéről: Az 
ügyek mostani állásánál fogva itt Bécs- 

ben kell eldőlnie a politikai bonyodalomnak. 
Azok a hírek, melyek arról szólanak, Hogy 
a magyar kabinet egészen rendbejött az 
egyházpolitikai kérdések elintézési módjára 
nézve s hogy a koronának teendő előter
jesztések mellett az egész kabinet egyérte
lemmel szilárdan megáll, nem egészen felel
nek meg a valóságnak. Tény az, hogy a 
kormány a kötelező polgári házasság, a 
polgári anyakönyvvezetés és a zsidó vallás 
reczipiálása tárgyában előterjesztést tesz a 
folségnek, mert a minisztérium ily irányban 
már egyszer megállapodott; tény az is, hogy 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter meg 
gróf Csáky Albin kultuszminiszter tárczáju- 
kat kötik a kötelező polgári házasság kér
déséhez ; de a kabinet többi ta^ja, fökép 
pedig gróf Szapáry miniszterelnök nem fog
lalt el ily határozott álláspontot.

Gróf Szapáry Gyula és Fejér
váry Géza honvédelmi miniszter vasárnap 
tesznek itt előterjesztést a királynak. Ha ö 
felsége hozzájárál az összes egyházpolitikai re
formjavaslatokhoz, akkor a kabinetnek könnyű 
helyzete lesz. Mert a képviselőház elé ter
jesztheti a törvényjavaslatokat. De idevaló 
politikai köröknek, s magának a magyar 
kabinatnek is kétségei vannak az iránt, 
hogy a király hozzájárul-e a kötelező pol
gári házasság behozatalához, minthogy az 
utóbbi időben tartott tanácskozások rendjén 
a király egy izb^n már a kötelező polgári 
házasság ellen nyilatkozott.

A király elhatározásától függ az, hogy 
gróf Szapáry Gyula minő nyilatkozatot tehet 
a szabadelvű párt héttőn tartandó értekez
letén az egyházpolitikai kérdésekről. Ha a 
kötelező polgári házasságot elejti : ak
kor Szilágyi Dezső és gróf Csáky Al
bin okvetlenül kilépnek a ka
binetből, de a kormány elnöke s a 
kabinet többi tagja alkalmasint továbbra is 
megmarad. Ez esetben talán maga a szabad
elvű párt lesz azon, hogy valahogy meg
mentse renoméját s lehet, hogy maga a párt 
áll elő azzal a követeléssel, hogy a kötelező 
polgári házasságra vonatkozó reform megal
kottassék.

Irányi Dániel f.
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N“ er. t.) 

Nyiregyházáról sürgöny zik, hogy Irányi 
Dániel holttestének megáldása óriási közön
ség s a részvét megindító jelei mellett ma 
délután ment végbe. Az egyházi szertartást 
Farboky József nyíregyházai ev. lelkész 
végezte vallásos és hazafias eszmékben egy
aránt gazdag beszéddel. A közeli- és távoli 
vidék pártkülönbség nélkül, Nyiregyháza 
közönsége nagy számmal volt jelen a szer
tartáson, melynek végeztével a koporsót a 
fővárosba szállították.

*
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.tt er. t.) 

A függetlenségi és 48-as körhöz újabban 
részvétnyilatkozatok érkeztek Valyi János
tól, ki Fehérgyarmatról fejezi ki részvétét, 
a zalaegerszegi olvasókörtö'. A zemplén
megyei függetlenségi és 48-as párt nevében 
Lengyel Endre pártelnök fejezte ki részvé
tét. Ezenkívül a heves-megyei ellenzéki kör, 
a gyulai 48-as kör küldtek részvétnyilatko
zatot.

*
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A deákteri evangélikus templomban az 
Entreprise emberei ma délben fogtak hozzá 
a díszítési munkálatokhoz. A deáktéri temp
lomban legutoljára Zsedényi Ede volt 
ravatalon. Irányi Daniel temetése hasonló 
lesz a Zsedényiéhez. A ravatalt az oltár 
előtt a főhajó közepén állították fel 8 gaz
dag növény disz és több sor gyertya kör
nyezi. A koporsót, m ly holnap reggel jön 
meg a központi személypályaudvarba, a 
tót templom harangjainak zúgása közben 
szállítják be a városba s a ravatalra 
helyezik.ek
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Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Újabban koszorút küldtek Irányi ravatalára 
a czeglédi függetlenségi párt, az egyetemi kör, 
a műegyetem ifjúsága, Budapest főváros kö- 
íönsége, a nagy iglódi, a nagy kátai függet
lenségi párt, a bárándi függetlenségiek, a 
nemzeti párt, Károlyi, Zichy grófné (Em‘ 
lékül 184S-ra) Hevesvár inegye közönsége 
(Nagy szülöttjének).

A kormánypárt elégületlenei.
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A szabadelvű párt egy csoportja, mely a 
fiatalabbakból áll, azt akarja, hogy jövőre 
a kormány ne tehessen a párt elöleges meg
kérdezése nélkül oly lépéseket, amik döntő 
következményekkel járhatnak s a kormány 
jövőre ne álljon fait accomplik-kal a párt 
elé, amikor ez már nem változtathat a 
dolgokon.

Fenyitő per kolerából.
Budapest, nov. 4. (A „Sz N.“ er. t.) 

A királyi ügyészség a járvány-bizottság föl
jelentése következtében ma terjesztette a 
törvényszék elé indítványát, melylyel a vizs
gálat elrendelését kéri a Bunzl és Biach 
czég, valamint a Duna-gőzhajózási társulat 
ellen, mert a járvány idején fönnálló zár- és 
felügyeleti szabályokat megszegték.

Közgazdaság! táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.u e. t.) 
Búzában ma mérsékelten kínáltak, a vétel
kedv kedvező, az irányzat szilárd volt és 
20,000 métermázsa kelt el 5 krral maga
sabb árakon.

A határidő-üzletben a déli tőzsde zár
latai a következők :

Búza 1892. szeptember—októberre —.— 
pénz, —.— áru ; márcz.—ápr. 7.69 pénz, 7.70 
áru ; tengeri szept.—okt.-re 7.79 pénz, 7.81 
áru ; május—júniusra 5.— pénz, 5.02 áru ; 
zab őszre — . — pénz, —.— áru ; tavaszra 
(1893.) 5.62 pénz, 5.64 áru; káposzta-repcze 
(1893. aug.—szeptberre 11.70 pénz. —.— áru.

Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.u er. t.) 
(D é i u t a n öt órakor a a r ó d c ® k.) 
Buz a őszre............ ... 7.67—7.69
Búza táv................................... 7.78 — 7.80
Zab őszre . •........................... 4.98—5.—
Káposzta-repczv...................   . 5.63—5.65
üj káp.-repcze 1893. aug—szept. 11,70—11.80

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Zsiráru üzletteien. Szilva nyugodt. Boszniai 
120 darabos 19 64 forinttal, 100 darabos 
21.54 forinttal, 85 darabos 23.43 forinttal, 
novemberre szerb szokvány szilva 19.20 fo
rinttal, boszniai 100 darabos 22.77 forinttal, 
85 darabos 24 56 írttal kelt. — Szilvaiz 
üzletteien. Szesz: csendes. Szesz nyers 
osztalékolt 14.50—14.75 írton, élesztő-szesz 
osztalékolt 17.75—18.25 forinton, szesz 
finomított 52.—52.50 forinton 100 liter 
százalékonkint.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, nov. 4. (A „Sz. N.“ e. t.) 

Az irány at ma is szilárd volt. A nemzet
közi értékek közül az osztr.-magyar állam- 
vasúti részvények emelkedtek. A helyi 
piacz ma is nyugodtabb volt fönntartott 
árak mellett. A valuták változatlanok.

U tótözsde: Osztr. hitelr. 310.15,— 
310.20 osztr. magyar államvasut 293.— 
293.12.

VÁROSI SZINHÁZ.
Eolyó szám 36. Páros bérlet 18. szám.

Szeged, szombaton, 1892. november hó 5-én : 
casparone

Nagy vig operetté 3 fölvonásban. Irta: Zell és Genée.

Vízállás.
— nov. 3. — nov. 4.

Méter. Méter

M.-Sziget .
0 felett 0 alatt

0-64 —
0 felett 0 alat
062 —

Szatnaár 0 66 — 0 58 —
Tokaj 1-90 — 1-48 —
Szolnok 3 50 — 310 —
Szeged 3.31 - 315 —
T.-Becse 212 - 2 13 —
Csongrád . 3 35 — 3 10 —
Gyoma 1-84 — 1-66
Námény 0-72 — 0-59 —
Arad . . - 074 — 0 80

Felelős szerkesztő : KULINYI ZSIGMOND.
Kiadótulajdonos : BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.

M A 
szombaton október hó 5-ón 

a Mázta
Murka Gáspár 

teljes zenekara 

ZOE-E8TÉLTT
tart.

Belépiidij nincs.

Tudatom a t. ez. közönséggel, hogy a szokásos 
és kedvelt

Táncz-estélyek
ezután minden vasárnap megtartatnak.

Tisztele ttel 

Szende Adolf, 
! ávés.

A KOLERA
járvány alkalmával a

MOHAI

FORRÁS
hazánk ezen kitűnő szénsavtartalmu dús savanyú- 
vizünket, mely számos előkelő budapesti orvos
tanár urak által javaiva van. mint asztali vizet 
óvszerül a nagyérdemű közönségnek a leg
melegebben ajánljuk 7ö4-*-5

a forrás igazgatóság.
Kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 

kereskedésben és vendéglőben.

21,647/892. sz. 835-2-2

'Hirdetmény.
A városi rabok és tolonezok részére 1893. évben 

szükséges élelmezés és fehérruha mosás, úgy ugyanezek 
részére szükséges kenyérszállitás vállalatára f. évi n o- 
vember hó 16-i knapjánd. e. 10 órakor az 
I. tanácsi ügyosztály hivatalos helyiségében zárt ajánlati 
verseny tárgyalás fog tartatni.

A rabok élelmezése és ruházatának mosatására vo
natkozó vállalatra 100 frt az ezek részére szükséges 
kenyérszállitás vállalatára 50 írttal ellátandó s külön- 
külön benyújtandó zárt ajánlati levelek f. évi november 
16-ik napjának d. e. 10 órájáig a tanácsi igtatóhivatal- 
nál adandók be.

Elkésetten beadott vagy a kellő bánatpénzzel fel 
nem szerelt ajánlati levelek figyelembe vétetni nem fognak.

A közelebbi feltételek az I. tan. ügyosztály hiva
talos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szeged 1892. október hó 31-én tartott tanács
ülésből.

Dr. Lázár György,
h. polgármester.

hhh mm■■■0
Lágy, fehér bőrt

ifjúkori arezszint biztosan nyerhető,

okvetlen eloszolnak, ha a Bergmann és társától Drezdában 
készültBergmann-féle Liliomtej-szappan

mindennap használatik. 1 darab ára 5 > kr.

S4apható : Barcsay Károly, dr. Hibay György, 
Vajda Imre és társa és Bokor A., Szántó József urak 

gyógyszertárában.

25,139/1892. szám. 833-2-2

Hirdetmény.
Az I. tan. ügyosztályban az alább felsorolt vállala

tok biztosítása tárgyában tanácsi jóváhagyás fen'artása 
mellett f. évi november hó 15-én d. e. 10 órakor zárt 
ajánlati verseny fog tartatni :

1. 1893. évi január hó 1-től 1895. évi deczember 
hó végéig terjedő idő alatt a városnál szükséglendő 
nyomtatványok, illetőleg nyomdai munkáknak kiszolgál
tatása és teljesítése fölött 500 frt bánatpénznek az aján
lati levélhez csatolásával.

2. ugyancsak a fentirt idő alatt a város részére 
szükséges irodai papírok, irodai szerek és eszközök ki
szolgáltatása felett, ugyancsak 500 frt bánatpénz letétele 
mellett.

A vállalkozni szándékozók fölhivatnak, hogy az 
50 kros bélyeggel és bánatpénzzel ellátandó zárt aján
lati leveleiket, melyekben azon százalék összegén kívül, 
melyet az egységi árakból engedni, vagy arra ráfizetni 
kívánnak, az árlejtés napjának d. e. 10 órájáig annak 
kijelentése mellett nyújtsák be a város tanácsi igtató- 
hivatalánál, hogy a vállalati feltételeket ismerik.

A szerződési feltételek, mintapapirok és irodai sze
rek a hivatalos idő alatt az I-ső tanácsi ügyosztálynál 
megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a nyomtatványok kiszolgálta
tására csak helybeli, fenálió nyomdával bíró nyomdatulaj-' 
donosok versenyezhetnek, s hogy az ajánlatok mindkét 
vállalatra külön-külön nyújtandók be, s hogy elkésve 
beadott, kellő bánatpénzzel el nem látott, vagy utó
ajánlatok elfogadtatni nem fognak.

Szeged szab. kir. város tanácsa *1892. év október 
hó 31-én tartott tanácsülésből.

Dr Lázár György, 
h. polgármester.

21,600/1892. szám. 834-2-2

Hirdetmény
Az árvaházhoz szükséges hús és zsír, valamint 

kenyérnek 1893. év folyamán, a czipészmunkáki.ak 
1893., 1895. évek alatt leendő szállítására ; továbbá 
a szegény házban ápoltaknál teljesítendő borbély
munkáknak 1893. 1895. évekre leendő biztosi'ása
czéljából az I. tan. ügyosztályban f. évi november hó 
9-ik napján d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytár
gyalás fog tartatni.

A vállalatokra vonatkozó ajánla'i levelek és pe
dig a hús és zsir szállításra 50 frt, a kenyér szállí
tásra 50 frt, a czipészmunkák szállítására 50 frt, 
végre a borbélymunkák teljesítésére 15 frt bánatpénz
zel ellátva a tanácsi igtatÓhivatalnál f. évi november 
hó 9-ik napjának d. e. 10 órájáig és pedig minden 
vállalatra nézve külön-külön nyújtandók be.

Az elkésetten vagy kellő bánatpénz nélkül 
benyújtott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A közelebbi feltételek az I. tan. ügyosztálynál 
a hivatalos órák alatt betekinthetök.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1892. évi ok
tóber hó 31-én tartott üléséből.

Dr. Lázár György, 
h. polgármester.
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u8 Szeged, szombat Szegedi Napló. november 5. 1892 265. sz.

lv£iziclexx-ü.tt Iraplxató-

sági engedély megadása iránt folyamodók, hogy a f. 
hó 12-én 51,601. szám a. kiadott hirdetményben fog
laltakon kívül még hitelesen igazolni tartoznak, misze
rint a kérdéses iparüzletre az engedélyt az iparható
ságtól megnyerték és ezen iparjogosítványnak tényla- 
ges birtokában vannak.

A kizárólagos italméréssel’foglalkozó többi üzletek

839-2-

u. m. korcsmák, bormérések, sorházak és pálinka 
mérések azonban miután az 1888 évi XXXV. t.-cz. 
3. §-a utolsó bekezdése rendelkezései szerint az ipar
törvény határozmányai alól kivétettek az iparhatósági 
engedélyt bemutatni nem tartoznak.

Szegeden, 1892. november hó 3-ik napján tar
tott tanácsülésből. DÁir..Pálfy Ferencz,

polgármester.

25,152/1892. szám. 833-2-2

Hirdetmény.
A város hatósága által megrendelendő kőmives 

munkaiatoknak 1893., 1895. években teljesítendő vál
lalatára nézve az I. tan. ügyosztály hivatalos helyi
ségben f. évi november 11-ik napján d. e. 10 órakor 
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni

A vállalat elnyeréséért pályázók zárt ajánlati 
levelöket 600 frt bánatpénzzel ellátva f. évi november 
hó 11-ik napjának d. e. 10 órájáig a tan. igtatí hiva
talnál nyújthatják be; elkéseetten beadandó vagy 
oánatpénzzel el nem látott á ajánlati levelek figye
lembe vétetni nem fognak.

A közelebbi feltételek az I. tan. ügyosztálynál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1892. évi 
október hó 31-én tartott üléséből.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

26,158/1. szhoz. Budapest-déli üzletvezetőség. 27,149/1. Zágrábi üzletvezetöség

I. és II. rangú talpfák szállítása iránt.
A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetősége az 1893. évre 

szükséglendő mintegy 35,700 darab első és 17,000 drb. másodrangu talpfa 
szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

A talpfák 5%-ának ütközési, 95%-ának pedig közbenső talpfának kell 
lennie. Ajánlható tölgy és telítetlen, vagy telitett bükk talpfa. Ha telitett 
bükk talpfa ajánltatik, a telítési mód az ajánlatban pontosan körülírandó.

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy szükségletét tet
szése szerint tölgy, vagy bükk talpfával fedezhesse, hogy a kiirt mennyiséget 
25%-al felemelhesse, vagy leszállíthassa.

A talpfák 1893. évi február hó 1-től szeptember hó végéig egyenlő 
havi részletekben szállitandók be.

A pályázati feltételek valamennyi üzletvezetöségnél megtekinthetők s 
a budapest-déli üzletvezetüség által díjtalanul kiszolgáltatnak, esetleg posta 
Utján megküldetnek,

A szállítási feltételek szintén megtekinthetők valamennyi üzletvezetö
ségnél, de csak készpénzfizetés mellett szerezhetők meg a m. kir. államva
sutak igazgatóságának nyomtatványtárában (Budapest Andrássy-ut 73/75.)

Az általános szállítási feltételek 1 példánya 25 kr., a különleges 
szállítási feltételek 1 példánya 15 kr.

Az ajánlatok legkésőbb 1892. november 15-én déli 12 óráig nyujtana- 
dók be, a bánatpénz pedig november 14-ének déli 12 órájáig teendő le 
budapest-déli üzletvezetőségnél.

Budapest, 1892. október hó 12.

Az üzletvezetöség Az üzletvezetöség

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Szegeden 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

Kathreiner ■FÉLE Kneipp- 
maláta 
kávé.

Csak ezen 
védjegygye] 

valódi. 
Utánzás 

tilos.
pótkávé

pót hirdetmény.
Az 1891. évi márczius hó 6-án 9417. sz. a. kelt 

kereskedelemügyi miniszteri és 1892. évi február hó 
2-án kelt 1891. évi 96,936. sz. pénzügyminiszteri ma
gas rendeletek alapján figyelmeztetnek a valame’y fo
gadói, vendéglői, kávéház, vagy kávémérési iparüzlet
tel kapcsolatosan gyakorlandó itílkimérésre, illetve 
kismértékben való elárusitásra szóló pénzügyi ható-

25,918/892.

Alólirott igazgatóság tisztelettel értesíti ügyfeleit, hogy

SZEGEDI vezérügynökségét
f. é. november 1-én saját kezelésébe veszi át, és ennek képviseletével Wass 
Károly urat, a társaság kerületi, igazgatóját és FrenyÓ Nándor titkár urat 
megbízta.

Egyúttal ajánlja magát az élet-, tűz-, jég- és baleset-biztosiiási 
ágakban előforduló biztosítások jutányos dijak és bármily módozatok mel
letti evál’alására, úgyszintén életbiztosításra 10 kr. hetídíjjal, melyekre 
nézve bővebb felvilágosítással a vezérügynökség készséggel szolgál.

Irodahelyiség t Széchenyi-tér a szeged-csongrádi takarékpénztár 
épületének emeletén.

Budapest, 1892. október 30.

A Magyar-Franczia biztosító részvénytársaság 
igazgatósága.

Magyar királyi államvasuatk.

Pályázati hirdetmény. Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége részére 

az 1893. évben szükséges:
2206 darab I. rangú ütközési

12,504 „ L w közbenső, továbbá
4515 „ II. „ ütközési és

25,585 „ II. „ közbenső tölgy, vagy bükk
talpfa szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok f. é. november 15-ig a zágrábi üzletveze
tőséghez beterjeszt endők.

Ajánlható tölgy és telítetlen, vagy telitett bükk talpfa.
Ha telitett bükk talpfa ajánltatik, a telítési mód az aján

latban pontosan körülírandó.
Fentartjuk a jogot, hogy a kiirt szükséglet tetszésünk szerint 

tölgy vagy bükk talpfa által fedeztessék és hogy a szállításra áten
gedendő mennyiség tetszésünk szerint 25°/0-al felemeltessék 
vagy leszállittassék.

A 5% bánatpénz f. é. november hó 14 én a zágrábi üz
letvezetőség gyüjtőpénztáránál leteendő.

A 129,381/91. általános és a 21,987/92. sz. különleges 
szállítási feltételek a nyomtatványtárnál a megfelelő összeg (15, 
illetve 25 kr.) lefizotése mellett sztrezhetők meg.

Zágráb, 1892. október 11-én.
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